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Hit, remény és szeretet!
Milyen gyönyörű magyar 

triász: a magyar nemzeti tri­
kolor színeinek élőszóval való 
kifejezése! Valóban, szüksé­
günk van a magyar nemzet 
életerejébe vetett hitre, sok 
harcon kivívott jobb jövőjé­
ben való reményre és egymás 
iránt való, főleg az elnyomot­
tak, elhagyottak, gyengék iránt 
való szeretetre.

Talán nincs ma ember e 
szegény hazában, aki úgy át 
lenne hatva a nemzeti trikolor 
színeinek jelentőségétől, mint 
vitéz Gömbös Gyula minisz­
terelnökünk ! őbenne, a ve­
zérben, él a hit a nemzet ön- 
céluságában és élniakarásának 
jogában, őbenne megvan a 
törhetetlen akarat és a meg­
dönthetetlen remény a nemzet 
jobb jövőjében s amint „Nem­
zeti munkatervé“ nek számos 
pontja mutatja, benne él az 
a szeretet, amelynek segítsé­
gével egy táborba akarja ösz- 
szehozni a magyar nemzet 
minden tagját: fiatalt és öreget, 
erőset, gyengét, gazdagot, sze­
gényt, munkást és nem mun­
kást, mindenkit, aki szeretettől 
vezérelve, együtt működhetik 
hazánk jobb jövője érdekében.

De különösen megkapó az 
a gondoskodás, amelyet a ve­
zér nemzeti munkatervében a 
jövő magyar nemzedék érdeké­
ben kifejezésre juttat, amely 
gondoskodás szülte a Nemzeti 
Munkaterv 95. pontjának a 
gyermekvédelem egységesíté­
sére s az anya- és csecsemő­
védelem sürgős kiépítésére 
vonatkozó részeit.

Minden objektiven gondol­
kodó ember meggyőződésévé 
kell, hogy váljék az, hogy a 
jobb magyar jövőt csak test­
ben és lélekben ép, erős, cél 
Uidátos uj nemzedék teremt­
heti . meg. Fajnemesités, faj­
védelem, hazafias érzés és gon­
dolkodás, nemzetgazdáságunk 
megjavítása és sok egyéb — 
ami nélkül a jövőt elképzelni 
sem lehet — mind, mind az 
anya- és csecsemővédelmen ke­
resztül indítható meg.

Sokan nem akarják meg­
érteni, sőt támadják is a ve­
zérnek azt a felfogását, amely- 
lyel a legelső teendők között 
tartja nyilván az anya és cse­
csemővédelem céltudatos, 
gyors és eredményes kiépíté­
sét. Pedig el kell hallgatniok 
a kétkedőknek, meg kell győ­
ződnie a Nemzeti Munkaterv 
95. pontjának szükségességé­
ről mindenkinek, aki elolvassa 
az Országos Stefánia Szövet­
ség lapjának, az „Anya- és 
Csecsemővédelem“-nek idei 
újévi beköszöntőjét: „Boldo­
gabb magyar jövő felé . . .“ 
A miniszterelnök irta ezt:

„Csak az a nemzet remélheti 
boldogulását, amelyik a maga 
értékeit megbecsülve minden 
erejéből törekszik arra, hogy a 
nemzet teste ne csak számban, 
de a nemzet testét alkotó egyes 
egyedek testi és lelki értékében 
is erősödjék és gyarapodjék. A 
gazdasági bajok és gondok bizo­
nyosan károsan befolyásolják 
nemcsak a nemzet számbeli erő­
södését, de az egyedek erkölcsi 
és testi fejlődését is. De az ép 
test és az ép lélek nagyban 
megkönnyíti a gazdasági és lelki 
megpróbáltatások elviselését, — 
hogy azok a nemzet jövője szem­
pontjából súlyosabb károkat ne 
okozhassanak. A gazdasági bajok 
leküzdését, sajnos, egy nemzet 
sem képes a saját erejéből meg­
oldani, a mai világkatasztrófá­
ban csakis az összes népek ön­
zetlen munkaközössége hozhatja 
meg — minden nemzet boldo­
gulásának biztosításával — a 
megoldást. A magyar népnek 
tehát a mai súlyos időkben min­
den erejéből törekednie kell arra, 
hogy a megpróbáltatások elvi­
selésére megedzze és egy jobb, 
boldogabb jövőre előkészitse a 
nemzetet, hogy minden élő, dol­
gozó magyarnak legyen testi és 
lelki ereje leküzdeni a „ma“ 
nyomorúságát és legyen ereje 
bizni, hinni egy jobb, boldogabb 
magyar jövőben és hogy ennek 
a feltétlen elkövetkezendő jobb 
magyar jövőnek testi és lelki 
erőkkel felvértezett generációt 
tudjon nevelni.

E nagyfontosságu nemzetvé­
delmi célt szolgálja a magyar 
anya- és csecsemővédelem is, 
mely a magyar faj szükségletei­
ből kiindulva, a magyar faj sa 
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játosságaihoz simulva, a magyar 
teremtő erőtől felépítve, az állam, 
a társadalom és községek közös 
erejével és lelkes együttműkö­
désével végzi a szociális és 
egészségügyi embervédelem 
nagyfontosságu alapvető mun­
káját. Nemcsak látom, de értéke­
lem is az Országos Stefánia Szö­
vetség hazafias, nemzetvédelmi 
törekvéseit, melyet átruházott 
állami hatáskörben a magyar 
anyák, csecsemők és kisdedek 
érdekében, bevált szakvédelmi 
rendszerben kifejt. Éppen ezért 
kívánom, hogy munkája tovább 
fejlődjék mindaddig, mig az 
utolsó tanyai házig elér, hogy 
minden munkása törhetlen kö­
telességtudással, egy szebb jö­
vőbe vetett feltétlen bizalommal 
teljesítse hivatását és hogy min­
den magyar ember a nemzet 
jövője érdekében védje, támo­
gassa a magyar anyák, csecse­
mők és kisdedek védőbástyáját, 
a magyar anya- és csecsemő­
védelem országos szervezetét. 
A „jövő" a gyermek, aki tehát 
a magyar gyermeket védi, az a 
„magyar jövőt* védi 1 Értsük 
meg tehát végre egymást és fog­

junk össze igaz, önzetlen ember­
szeretettől áthatott érzéssel gyer­
mekeinkért, a magyar jövőért 
és áldozatos szívvel áldozzunk 
munkát, anyagi és erkölcsi érté­
ket a magyar anya- és csecse­
mővédelem oltárán, hogy így 
nyugodtan tekinthessünk egy 
boldogabb magyar jövő felél"

Nem tudom, hogy csak 
nekem, a jobb és boldogabb 
magyar jövő bekövetkeztét 
biztosan váró közkatonának a 
lelkében csillan-e fel remény 
e sorok olvastára? Azt hiszem, 
hogy nem! Ezek a bizakodó 
és meggyőző szavak minden­
kiben azt az érzést kell, hogy 
keltsék, hogy a vezér jól tudja, 
mit akar és biztosan halad 
azon az utón, melyet az isteni 
Gondviselés részére kijelölt a 
mi küzködő, de már korunk­
nál fogva is csökkenő ener­
giánk mellé és az uj magyar 
nemzedéknek'osztatlan és tö­
retlen energiáját akarja a bol­
dogabb magyar jövendő szol­
gálatában harcba állítani. Adja 
a magyarok Istene, hogy sike­
rüljön !

Vármegyei hfizigazgatásunb febr. hóban
Zemplénvármegye törvényható­

ságának közigazgatási bizottsága 
hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta 
rendes havi ülését Bernáth Aladár 
Zemplénvármegye főispáni teendők 
ideiglenes ellátásával megbízott al­
ispánjának elnöklésével.

A tárgysorozat első pontja a bő 
részletességű és a február havi 
közigazgatásról teljes képet nyújtó 
alispáni jelentés volt. Ennek meg­
hallgatása után a szakelőadók tet­
ték meg jelentésüket, amelyekből 
mint jelentősebbeket ezúttal a kö­
vetkezőket emeljük ki:

Közegészségögy
Dr Schmotzer György vm. tiszti 

főorvosnak a közegészségről szóló, 
amint azt elnöklő Bernáth Aladár 
alispán is megállapította, tartalmas 
jelentését. — A beérkezett adatok 
szerint a járványos megbetegedé­
sek száma a január havi 114-ről 
162-re emelkedett. A megbetege­
dések zömét (78) a kanyaró adja. 
Különösen Tárcái község volt fer­
tőzött, ahol 70 kanyarós megbete­
gedés történt. Tátlyán 14 egyén

zárlat alatt volt, mert egy olyan 
ápolónővel érintkeztek, aki a szom­
szédos Abauj megyében kiütéses 
tifuszos beteget ápolt. Vármegyénk­
ben még gyanús megbetegedés sincs• 
Sátoraljaújhelyen a szokásos évi 
himlőoltások nem voltak keresztül- 
vihetők, mert az alorvosi állás 
betöltve nincs, a városi főorvos 
pedig munkatorlódás és munka­
halmaz miatt képtelen azt egyedül 
elvégezni. A vármegyei főorvos 
szerint szükséges az állás mielőbbi 
betöltése.

Az állategészségügy
szintén rosszabbodott. A Bodrog­
közön lepfene, a Hegyalján pedig 
sertéspestis lépett fel. A megkívánt 
egészségügyi védő intézkedések 
megtétettek.

Mezőgazdaságunk
februári állapotáról Beril Ferenc 
gazdasági felügyelő számolt be. 
Jelentése szerint az arató és som­
más szerződések megköttettek — 
ugyanolyan munkadijak mellett, 
mint tavaly. Kivétel a bekecsi bit- 
gazdaság, ahol a gazdaság veze-
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tősége a munkadijakat le akarja 
nyomni. Egyébként a megye terü­
letén, a községi hatósági gazdasági 
munkásközvetitők jelentése szerint, 
február végéig 1600 férfi és 800 
nő arató vagy sommás munkás 
szerződése még nincs biztosítva, 
úgyhogy ezek egyrésze kétségkívül 
napszámos munkára lesz kénysze­
rítve. Tekintve, hogy más megyé­
ben nagyobb e munkanélküliség, 
igy elhelyezésűre semmi remény 
nincs.

Az adózás
50,000 pengővel kedvezőbb ered­
ményt mutat, mint az elmúlt esz­
tendő február havában. Glosz La­
jos min. tanácsos, pénzügyigazgató 
Mermelstein Izidor és Frida ház­
ingatlanára 6031 pengő adótarto­
zás miatt a dologi végrehajtás el­
rendelését javasolja. A bizottság 
hozzájárult.

Elismerés a tanítói karnak
Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő 

beszámolt arról az eredményes és 
öntudatos munkáról, melyet az 
iskolánkivüli népművelési tanfolya­
mokon a tanítói kar vármegye- 
szerte végez. Az előadások arról 
tanúskodnak, hogy a tanitói kar 
átérezve a nehéz idők támasztotta 
követeléseket, fokozott eréllyel fá­
radozik azon, hogy a jelent el­
viselhetőbbé, a jövőt pedig szebbé 
tegye.

Az inségmunkók
a rendelkezésre álló keretek között 
megindultak. Az utépitő munká­
latok helyszíni vezetésére Nagy 
Rémig, Csillag Márton és Szabó 
Imre mérnökök nyertek kirende­
lést.

fi

Pinceszövetkezet közgyűlése
A Tokajhegyaljai Bortermelők 

állami ellenőrzés alatt álló Pince- 
szövetkezete a folyó évi március 
hó 12-én Csajka Endre m. kir. 
kormányfőtanácsos, nagybirtokos 
elnöklete alatt tartotta Sátoralja­
újhelyben évi rendes közgyűlését, 
amely iránt élénk érdeklődés nyil­
vánult. Ennek az érdeklődésnek 
az'oka főként az volt, hogy Kurucz 
Károly tolcsvai szőlőbirtokos, szö­
vetkezeti tag bizonyos irányban 
akciót indított avégből, hogy a 
közgyűlésen a szövetkezet eddigi 
ügyvitele illetőleg üzleti politikája 
beható bírálat tárgyává tétessék

és hogy a közgyűlés az eddigi 
igazgatósági lisztával szemben a 
a Kurucz féle lisztán felvetteket 
válassza meg igazgatósági tagokul.

A közgyűlésen személyesen és 
képviselet utján 114 tag jelent 
meg 3335 üzletrésszel és 570 ér­
vényesíthető szavazattal.

Az igazgatósági jelentés ismer­
tetése után Kurucz Károly szólalt 
fel és egyes vonatkozásokban 
bírálta a szövetkezet eddigi mű­
ködését, részletesen előadva meg­
jegyzéseit. Végeredményben azon­
ban ő is tudomásul vette az igaz­
gatósági jelentést és a felmentvény 
megadása ellen a saját részéről 
sem emelt kifogást, azzal az indo­
kolással, hogy az Igazgatóság el­
járásainak jóhiszeműségét ő maga 
is elismeri.

Kurucz Károly felszólalására dr 
Búza Béla a Pinceszövetkezetnek 
közbecsülésben álló és fáradha­
tatlan munkásságu ügyvezető-igaz­
gatója adta meg a szükséges rész­
letes felvilágosításokat, kinek tár­
gyilagos előadása a megjelentek 
teljes megnyugvására szolgált és 
méltán tölthette el őket azzal a 
bizakodással, hogy a jelenlegi álta­
lános gazdasági depresszió eny­
hülésével a szövetkezet sikeresen 
fogja beváltani a létesítéséhez fű­
zött reménységeket.

Ezután Deák Andor m. kir. 
szőlészeti és borászati felügyelő 
a földmivelésügyi minisztérium 
képviseletében emelkedett szólásra 
s ugyancsak a közgyűlés meg­
nyugvására kijelentette, hogy hi­
vatásához képest állandóan és 
szorgosan figyelemmel kisérte és 
kiséri a szövetkezét ügyvitelét, ide­
értve a szakszerű borkezelés ellen­
őrzését is, és mindezeket minden 
vonatkozásban megfelelőnek és 
rendbenlévőnek találta.

A közgyűlés ezután az igazga­
tóság és felügyelőbizottság jelen­
tését tudomásul vette, megadta 
a szokásos felmentvényt és elfo­
gadta az évi mérleget és záró­
számadást.

Ezután az igazgatósági tagok 
megválasztására került a sor egy 
oly javaslat kapcsán, hogy újból 
az eddigi igazgatósági tagok vá­
lasztassanak meg 3 évre az igaz­
gatóság tagjaivá s hogy az ürese­
désben lévő egy ilyen hely parnói 
Molnár Béla hegyközségi tanácsi 
elnökkel töltessék be.

Ezzel a javaslattal szemben 
Kurucz Károly szövetkezeti tag 
külön listát terjesztett elő az igaz­

gatósági tagok megválasztására 
vonatkozóan.

A megejtett névszerinti szavazás 
eredményeképpen 464 szavazattal 
az eddigi igazgatósági tagokat vá­
lasztották meg az igazgatóság 
tagjaivá, mig a Kurucz Károly 
által beterjesztett lisztára egyetlen 
szavazat sem adatott le.

B szabadság napja
Emlékünnepség a színházban 
Ünnepi vacsora a Vigadóban

A történelmi március szellemé­
nek megfelelő hittel és remény­
séggel ünnepelte meg Sátoraljaúj­
hely város a szabadság napját. 
Bensőséges volt az ünneplés, mert 
napról-napra aktuálisabb itt a vé­
gen a 48-as hősi nemzedék egyik 
vezérelve, a szabadság.

Ünnepelt a város apraja, nagyja. 
A templomokban Istentiszteletek, 
az iskolákban színes programú 
hazafias ünnepségek.

A házakat, az üzletek kirakatait 
nemzeti színek díszítették. Lobogó­
erdő volt e napon Sátoraljaújhely 
város.

Az Ég is csatlakozott az ünnep­
lőkhöz, mert az első tavaszi nap­
sugár március szent Idusán kö­
szöntött reánk, jelezve mintegy, 
hogy a Magyarok Istene nem 
hagyja el elárvult magyarjait.

A város közönsége által a szín­
házban megrendezett emlékünne­
pen töméntelen ember gyűlt ösz- 
sze. A színház harsogott a lelke­
sedés tapsától, a szent tűz biza 
kodóan perzselte a lelkeket. Ami­
kor az Ipartestületi Dalárda a 
Hiszekegyet intonálta, valóságos 
morajlás kisérte az éneket. Min­
denki utána mormolta az éneklők­
nek a legszentebb fogadkozást.

Ahogy az éneket követő dörgő 
taps elült, dr Dómján Elek ág. ev. 
főesperes állt szólásra a közönség 
elé. A márciusi ifjak szellemét 
idézte tüzes és hazafias gondola­
tokban dús beszédében. Azokat 
az ifjakat állította követendő példa 
gyanánt elibénk, akiket nem a 
turáni átok ült meg, hanem aki­
ket tettre űzött a turáni erő. A 
nagyszerű beszédet tomboló tet­
szés kisérte.

Az ünneplő beszéd után Petra- 
sovszky Leó g. kath. kanonok 
„Kiáltás" cimü sajátszerzeményü 
versét szavalta el. A lendületes 
vers minden költői szépsége ér­
vényre jutott az ihletett előadásban.

A versmondás után a Kamara­
zenetársaság Kéler Béla „Alföldi 
búcsúhangok" cimü darabját ját­
szotta. Stílusosan, emelkedett ün­
nepi felfogással.

Most újra szavalat következett. 
Horváth Melinda szavalta Gyula 
diák „Mementó" cimü költemé­
nyét. Az elért hatást toll leírni 
képtelen. Percekig zengett a szín­
ház a tapsoktól, éljentől. A mű­
vész szavaló kénytelen volt a kö­
zönség jogos kérése előtt megha­
jolni és programon kívül még egy 
vers elmondásával gyönyörködtetni 
a hallgatóságot.

A lélekemelő ünnepélyt a Him­
nusz fejezte be, az Ipartestületi 
Dalárda kitűnő előadásában. Nem­
zeti imánkat a közönség tisztelgőén 
állva hallgatta végig.

Este 8 órakor a Vigadó dísz­
termében 150 terítékes ünnepi 
vacsora volt, amelyen megjelent 
a tisztikar teljes számmal és a 
polgári előkelőségek szine-java.

Az első felköszöntőt Bernáth 
Aladár Zemplénvármegye főispáni 
teendők ideiglenes ellátásával meg­
bízott alispánja mondotta nagy­
bányai Horthy Miklós kormány­
zóra, keresetlen szavakkal méltatva 
a kormányzónak országmentő és 
országépitő áldásos munkáját. A 
kormányzó nevének említésekor a 
vacsora közönsége tisztelgőén fel­
állt, majd a beszéd befejezésével 
háromszoros éljent kiáltott az ál­
lamfőre.

Az ünnep jelentőségét, a Nem­
zeti Kaszinó Petőfi-serlegével ke­
zében, dr Tomcsányi Boldizsár kir. 
segédtanfelügyelő méltatta. Petőfi 
halhatatlan költeményeire építette 
fel beszédét, kimutatva, hogy amit 
Petőfi verseiben lefektetett, mind­
annak életével és halálával ragyogó 
példáját is adta. A márciusi szent 
ifjak tetteiben megnyilatkozott ma­
gyar erő, törhetetlen akarás és 
végtelen remény legyen eszmé­
nyünk és akkor teljesül a minden 
magyarok vágyakozása, az integer 
Nagymagyarország.

A tökéletes szónoki készséggel 
elmondott remek beszéd nagy ha­
tást gyakorolt a jelenlevőkre, ami 
hosszantartó tapsban nyert kifeje­
zést.

A vacsora díszes közönsége a 
késő éjjeli órákig maradt együtt.

A felszolgált ételek és italok ki­
fogástalan volta Frank Dezső, a 
Városi Vigadó éttermi tulajdono­
sának konyhaművészetét dicséri.

Villanyszerelési és radiőüzletttnket
■■■ (Városi bérpalota) ■ 
2867—1933. sz hatósági engedéllyel

véikiárusitjuk! Beszerezhetők villamos készülékek, rádiók, 
rádiócsövek, csillárok, lámpák, a villanyszere­
lési szakmában használt mindenféle anyagok
Az üzlet nyitva hétköznapokon délután 2-7 óráig, 
vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8-10 óráig.

Sátoraljanjhily megyei város bözmüvei.
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Jótékony egyesietek búcsúja 
Széli Józsefétől

(ys) Sátoraljaújhely város kari­
tatív életében, az érző szív sugal­
latát követve, 7 és félévi itt tartóz­
kodása alatt, vezető és irányító 
szerepet töltött be Széli Józsefné, 
Zemplénvármegye volt főispánjá­
nak neje.

A szerep, amire vállalkozott, nem 
a főispánnék konvencionális aka­
rása, a férj pozíciójával járó ki- 
kényszerült kötelességteljesités volt. 
Széli Józsefné szive szerint, érzé­
seinek megfelelően cselekedett. És 
hogy ez a megállapításunk nem 
egyoldalú, mi sem bizonyítja job­
ban mint az ősi vármegyeházának 
péntek délután 5 órakor hölgyek­
kel pufolt nagyterme, az őszinte 
és fájdalmas búcsú, amellyel a 
város összes jótékony egyesületei 
kivétel nélkül elköszöntek a vár­
megyéből eltávozott Széli Jözsef- 
nétől.

Erről a meghitt, meleg, egyórás 
összejövetelről szól alábbi tudósí­
tásunk.

A nagyterembe küldöttség utján 
meghívott Széli Józsefnél zengő 
taps fogadja. Mindenki elfoglalja 
kijelölt helyét. Néhány másodperc­
nyi feszült csend után szólásra áll 
fel özv. dr Hornyay Béláné. Segítsé­
get kérek az anyai szivek mele­
gétől, hogy beszélni tudjak — igy 
kezdi beszédét — itt a búcsúzás 
pillanata, a vonat befütve áll, mely 
elviszi körünkből Méltóságodat. 
„Nem vagyok hivatva méltatni mü 
ködését, csak Prohászka szavait 
idézem: „A szeretet legerősebb 
szálfáival fűzzék magukhoz Széli 
Józsefnél mert nemcsak társuk, 
de példájuk lesz. így is volt. Széli 
Józsefné megmutatta nekünk, ho­
gyan kell bekapcsolódni a szo­
ciális munkába reális alapon. Széli 
Józsefnéval szemben egyoldalú volt 
a viszonyunk. Mindig csak kap­
tunk, sohasem adtunk. Ma is kol­
dusszegényen állunk elébe, nem 
hozván egyebet, csak egy kis Írást, 
ezen azonban ott díszeleg a város 
minden asszonyának neve a kol­
dustól kezdve a legelőkelőbbig. 
Kérjük Méltóságodat, hagyjon itt 
nekünk lelki erejéből egy darab­
kát, hogy tudjunk hálát mondani 
a Mindenhatónak azért, hogy a 
mienk volt. Találja meg uj ottho­
nában mindazt a melegséget, a 
mellyel mi Méltóságodra emlékezni 
fogunk."

A meghatódott és ünneplő él 
jenzés után a többi jótékony egye­
sületek búcsúja következett.

Damjanovics Ágostonné a gkath. 
Nőegylet, dr Haas Bertalnnné az 
ízt. Nőegylet, Fejes Ernőné a 
Stefánia Szövetség, dr Nagy Béláné 
az Általános Népkonyha, dr Szent- 
Györgyi Zoltánné az ág. ev. Nő 
egylet, Boross Ica a Mansz Leány­
egylet, Emődy Lászlóné a Mansz 
asszonyai nevében mondott kö­
szöntő búcsút azzal az óhajtással,

hogy a távozás nem jelent elsza­
kadást.

Még özv. dr Hornyay Béláné 
nyolc jótékony nőegylet egy-egy 
babérlevelét nyújtotta át Széli Jó- 
zsefnénak.

Az üdvözlésekre Széli Józsefné 
valósággal könnyekig meghatódot- 
tan válaszolt, elhárítva magától az 
érdemeket. „Nem egy ember csi­
nálta azt, ami itt a karitatív élet­
ben létesült. Az eredményeket 
csak az együttműködésünknek kö­
szönhetjük. Ne keressünk egymás­
ban hibákat. Itt a trianoni vég­
várban ez luxus. Mutassá c meg a 
további lankadatlan munkával és 
összetartással, hogy a szimpátia 
állandó volt irányomban."

Ismét felzugott az éljen, majd 
előlépett három kendős öreg nénike, 
akik a gyámolítottak háláját tol­
mácsolták.

A meleg ünnepséget a Himnusz 
eléneklése fejezte be.

Beszámolónk
a Sac. műsoros estélyéről

(rk.) A szerény anyagi eszkö­
zökkel, de a sport igaz szereteté- 
vel dolgozó Sátoraljaújhelyi Athle- 
tikai Club meghívta Sátoraljaújhely 
város közönségét, jönnének és 
áldoznának filléreikkel a sport ol­
tárán. Cserébe nem kínálta fel 
elhivatott nagyok produkcióit, csak 
szorgos amatőrök készséges tel­
jesítményeit

És a város közönsége a meg­
kérésnek édes örömmel eleget tett. 
Hétfő este zsúfolásig megtelt a 
városi színház hatalmas nézőtere. 
Ott volt ... — de ki győzné fel­
sorolni a tömegeket — mindenki 
és ebben a tömegben — ezt már 
könnyebb számszerűleg megálla­
pítani — nem volt csalódott senki.
A szorgos amatőrök készséges 
teljesítménye felért az elhivatottak 
agyonreklamirozott produkcióival. 

De vegyük csak rendre a műsort. 
Az estélyt a Kamarazenetársaság 

száma vezette be. összhang, já­
tékbeli precizitás most sem hiány­
zott a számból.

A megnyitó után dr Meczner 
Tibor, a Club egykori elnöke tar­
tott nagyfelkészültségü előadást az 
egyesület múltjáról és jövendő cél­
jairól. A történetiró pontosságával 
és tárgyilagosságával számolt be 
a régi dicsőségről és a sportért 
lelkes hazafi fanatizmusával vá­
zolta a jövendő céljait.

Most a Kazinczy-Kör kebelében 
alakult műkedvelői gárda drámai 
együttesének kis játéka követke­
zett, „Chanson triste" az orosz élet 
egyik"jelenete. A darab maga elég 
primitív, annál jobb volt azonban 
annak előadása. Dr Pintér Viktor­
énak, a szerelemre vágyó leány 
szerepében mindenre meg volt a 
hangja. A kacérságra, szerelemre, 
fájdalomra és a lemondásra is. 
Szirmay Sarika alakításában a 
finom női érzések parfümje páro-

suit a színjátszó szépségével. Pom­
pás közvetlenséggel csicsergett.
Dr Mester István szivet vitt bele 
a szerepébe és emberien volt szo­
morú és volt bizakodó. Dr Pintér 
Viktor férfias és szimpatikus volt. 
Megvesztegetően tudott csábítani.

A színdarab után Göndör Márta 
hegedüszáma volt soron. Techni­
kája precíz, előadása olyan üde 
és színes, mint egy okos gyerek 
lelke. Hegedűs készsége, fejlődés 
vonalának elején is már finom és 
hajlékony. A nagy taps, amit ka­
pott, nem udvariassági aktus, de 
az elismerés és biztatás jele volt.

A komoly zeneszámot Hacsek 
és Sajó tréfa követte. Wonke Jó­
zsef és Pintér Zoltán bohóskodása 
kedves és szívből való. Müvész- 
kedésük jellemzésére annyit, hogy 
tudtak szordinót tenni a tréfa éle­
sebb kiszólásaira. Ez pedig hiva­
tásosaknál is szép szó.

Ennek utána ismeretlen alakitó 
a csontváz táncát mutatta be. A 
színpadi háttér tökéletessé tette 
az illúziót, a tánc pedig merev­
ségében is graciőz produkcióvá 
lett.

A táncszámot dr Meczner Béla 
magyar nótái váltották fel. A ma­
gyar dal eme egyik szerelmese 
jelmezesen állott a rivalda elé, hol 
gyönyörűen szállottak ajkáról a 
nép egyszerű melódiái. Nagy tap­
sokat kapott, alig győzött ismé­
telni.

A műsor utolsó száma Vaszary 
bohózata, „Braun ki lesz csapva." 
Dr. Matolay Lászlóné, Pintér Zol­
tán olyan biztos humorral játszot­
ták meg a diák gaminságát, hogy 
abban bármelyik pesti kabaré­
direktornak öröme telhetett. Csak 
két szót, de mindennél kifejezőb­
bet a dicséretükre: nagyszerűek 
voltak. A félszeg tanár szerepét, 
póznélküli groteszkségében is ter­
mészetes, pompázatos alakítással 
ifj Molnár János vitte diadalra. Az 
egyetlen női szerepben drSchmotzer 
Györgyné brillírozott, teljes tö­
kéletességében állítva elibénk a 
férjhez menni vágyó leányt.

Amidőn még megemlitjük, hogy 
az egyes számok közötti szünete­
ket dr Meczner Tibor ötletes kon- 
feransza töltötte ki, hogy Szeszlér 
Ödönné ragyogóan látta el a Mecz- I ner Béla énekszámának zongora- 
kíséretét, búcsúzásul megszorítjuk 
Mattyasovszky Kálmán dolgos ke­
zét azért az igyekezetért és mun­
káért, amellyel segítő társaival 
együtt létrehozta a sport érdekeit 
szolgáló nívós műsoros estélyt.

HIBES.

— Felhívás heruydir- 
tásra. A város polgármestere fel­
hívja az érdekelt birtokosokat, hogy 
majorjaikban, szőlőikben, gyümöl­
csösökben és kertekben a fákat 
és bokrokat, még a rügyezés előtt, 
legkésőbb azonban e hó 25-ig, 
a kártékony hernyóktól, hernyó­
fészkektől és lepketojásoktól tisz- 
tittassák meg.

— Halálozás. Részvéttel ér­
tesülünk, hogy Répássy Margit 
úrnő folyó hó 16-án hosszabb 
szenvedés után elhalálozott. Teme­
tése március hó 18-án délután fél 
4 órakor lesz a Munkácsi utca 
12. számú gyászházból, az engesz­
telő szentmise-áldozat f. hó 20-án 
reggel 8 órakor a róm. kath. temp­
lomban fog érte bemutattatok A 
megboldogultat a Répássy, Bajusz, 
Vicenthy, Dóbiás, Baksay, Feliczy 
és Várady családok gyászolják.

Özv. Moldoványi Gézáné már­
cius 18-án éjjel elhunyt. Hétfőn 
délután 4 órakor helyezik örök 
nyugalomra.

— Közszemlén a megyei 
zárszámadások. A megyei ház­
tartási, valamint a közúti alap 1932. 
évi zárszámadása e hó 27-ig be­
zárólag közszemlére van kitéve. 
Megtekinthetők a vármegyei szám 
vevőségi főnök hivatali szobájában 
a hivatalos órák alatt.

— A Zvmpiénvármegyei 
Kazinczy-Kör a folyó évi már­
cius 26-án, vasárnap d. u. 6 órai 
kezdettel, a vármegyeháza nagy­
termében előadó estét tart. „Ma­
gyar szemmel francia földön" c. 
alatt dr Zehery Lajos egyetemi 
magántanár (Budapest) fogja hosz- 
szasabban bemutatni a jelenkori 
Franciaországot. Ezenkívül dr Isépy 
Tihamér és Szabó Ernő zeneszámai 
fogják kiegészíteni a műsort. Hely­
árak: tagok részére 60 fill, nem­
tagok részére 1 pengő; diákjegy 
és karzat: 20 fillér.

— Tanügyi nyugdíjazás.
A kultuszminiszter Nagyné Kántor 
Ilona cigándi ref. elemi iskolai 
tanítónőt nyugdíjazta.

— A sátoraljaújhelyi ön­
kéntes Tüzoltóíesttilet folyó 
hó 26 án d. e. 11 órakor a Bá­
thory utcai városi házban (volt 
csendőrlaktanya) tartja rendes köz­
gyűlését, melynek tárgysorozata : 
a múlt évi zárszámadás, folyó évi 
költségvetés, esetleges indítványok.

— Tavaszi haszonállat
i vizsgálat. A tavaszi haszonállat 

vizsgálat e hó 30-án reggel 8 óra­
kor kezdődik a vásártéren. Az a 
lótulajdonos, aki lovát a kitűzött 
vizsgálat alól elvonja, kihágást 
követ el és szigorúan bűntettet*.

— A Magyar Rokkant-
segélyző és Nyngdljegylet 
17. számú fiókja 1933. évi márc. 
hó 19-én d. e. 10 órakor tartja 
közgyűlését a Frank-féle vendéglő 
külön termében.

— Hét régi sztár egy uj 
sztár. A Grand Hotelnek, Vicki 
Baum népszerű regényének élet­
filozófiáját a film utolsó jeleneté­
ben mondja ki az orvos: Émberek 
jönnek, emberek mennek és soha 
nem változik semmi. Ez valóban 
az élet! Az elmúlt napokban Bu­
dapest szenzációja — mint a fő­
városból írják — az a hét sztár 
volt, akik a Grand Hotel főszerepét 
játszották: Greta Garbo, Joan 
Grafword, John Barrymore, Lionel 
Barrymore, Vallace Beery, Lewis 
Stone és Jean Hersholt neve for­
gott mindenki ajkán, ma pedig a 
hét sztár helyett mindenki egy uj 
sztárról beszél. Jean Harlow a 
neve az uj hollywoodi vampnak, 
aki A vöröshaju asszony cimü 
uj Metro-filmben olyan óriási si­
kert aratott a pesti moziközönség­
nél, hogy felveheti a versenyt a 
legjobban beérkezett sztárokkal is.



4. oldal.
ZEMPLÉN

XXX. M. HÍR. OSíTÍLYSOBSJATEK

Az első 
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7. és 10 

mm 'ipüfijiiü

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 aranypengő
Jutalom és nyeremények:

300 000 50 000 25 000
200 000 40 000 20.000
100.000 30.000 15.000

stb. pengő, összesen közel
8 millió aranypengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42 000 kihuzatik, tehát
minden második sorsjegy nyer 1

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:
Egész 24 P | Fél 12 P | Negyed 6 P | Nyolcad 3 P

Sátoraljaújhelyért
Városfejlesztő Egyesület alakul — 
Idegenforgalmi Tanács Sátoralja­
újhelyen — Német vendégek az 

őszi szüreten

Az elmúlt esztendő sok kedves 
eseménye impozáns mértékben 
mutatta meg azt a lelkesedést és 
szeretetet, amellyel a város min­
den polgára minden olyan irá­
nyában viseltetik, ami hivatva van 
a város idegenforgalmi érdekeit 
szolgálni.

Ennek a lelkesedésnek és sze­
retetnek kiegészítését, formába való 
öltöztetését jelenti dr Orbán Kál­
mán polgármester terve, egy város­
fejlesztő egyesület alakítása. En­
nek a megalakítandó egyesületnek 
tagja lesz minden épkézláb ember, 
az, aki jelenleg is itt él, vagy aki 
innen származott el, de lelkében 
ott él a szülőföld szeretete. A pol­
gármester az egyesület tagsági 
diját minimális évi összegben, 
körülbelül 1 pengőben gondolja 
megállapítani. Elenyészően cse­
kély, de ha ezrek és ezrek álla­
nak össze, olyan hatalmas összeg 
áll elő, amelyből szolgálni lehet 
a város fejlesztést előmozdiíó ide­
genforgalom ügyét is.

Dr Orbán Kálmán polgármes­
ter már napokon belül kibontja a 
Városfejlesztő Egyesület lobogóját. 
Bizton reméljük, hogy felhívásá­
nak impozáns eredménye lesz és 
rövidesen már a Városfejlesztő 
Egyesület megalakulásáról szá­
molhatunk be.

*

A létesítendő Városfejlesztő Egye­
sület kebeléből, Szeged, Debrecen 
és más nagyobb városok példája 
szerint Idegenforgalmi Tanács is 
alakul. Ez a helyi szerv fogja irá­
nyítani az idegenforgalom ügyét 
és bizonyára azon lesz, hogy az 
idegenforgalomnak városunkra való 
fokozottabb kiterjesztésével megja­
vítsa a keresethiány miatt már 
majdnem nélkülöző lakosság gaz­
dasági helyzetét.

*

A Zemplén egyik 'januári szá­
mában jelentettük, hogy a berlini 
Magyar Idegenforgalmi Iroda ve­
zetője dr Vásárhelyi Gyula, váro­
sunk országgyűlési képviselője dr 
Görgey István közbenjárására, őszi

szüretünkre 600 német vendéget 
kíván idehozni. Megírtuk azt is, 
hogy német vendégeinket elhe­
lyezendő, kívánatos, hogy a város 
lakossága felesleges lakrészeit a 
vendéglátás idejére, 48 órára át­
engedje. Ezeknek a felesleges lak­
részeknek összeírása a napokban 
történik meg. Az összeírást a múlt 
évi vendéglátások során oly nagy­
szerűen bevált rendezői gárda végzi 
el. Kérjük a város lakosságát, fo­
gadja szívesen az összeirókat és 
ajánlja fel a 48 órára könnyen 
nélkülözhető lakrészeit. Ezzel a 
saját és a város érdekeit szolgálja.

Revíziós lobogó
a Városi Vigadó előtt

Az isteni örök igazságban, Ma­
gyarország feltámadásában való 
törhetetlen hit sehol sem gyöke­
rezik oly mélyen a lelkekben, mint 
itt a trianoni végvár Sátoraljaúj­
helyen.

Mi Sátoraljaújhelyiek közvetlen 
közelről érezhetjük az átkos béke 
terheit, mi testünkön szenvedjük 
a bilincsek fojtogató erejét, a mi 
szemünk a könnyek fátyoléban 
fürdik, valahányszor a határok felé 
vetődik tekintetünk.

Nekünk Sátoraljaújhelyieknek 
azonban a borzalmas lelki meg­
próbáltatások mellett, anyagi csa­
pást is jelent a ronyvai határ. Év­
századok küzdelmeiben egybefor­
rott testvéreket szakított el tőlünk, 
akik támogatói, kiegészítői voltak 
gazdasági életünknek és akiknek 
szerves segítsége voltunk azzal, 
amit város jelent a falvak életében.

Közöttünk nem is akadhat tehát 
akit nem hevít, füt, éget a revizió 
gondolata. Közöttünk nincs senki, 
aki nem a revizió óhajával kö­
szöntené a kelő és nyugovó napot.

Sátoraljaújhely város lakossá­
gának érzését fejezi ki tehát dr 
Orbán Kálmán polgármester azon 
nagyszerű elgondolása, mely a 
revizió zászlóját fogja kitűzni a 
Városi Vigadó előtti virágos grupp 
közepére, hogy ne csak keserveink, 
de szórakozásaink közepette is 
gondoljunk az örök igazságra, a 
feltámadásra és arra a munkára, 
amely annak kivívásában mind­
annyiunkra vár.

— Kingyülée. Bernáth Aladár 
Zemplénvármegye főispáni teen­
dők ideiglenes ellátásával megbí­
zott alispánjának elnöklete alatt 
a kisgyülés hétfőn d. e. 11 órakor 
tartotta rendes havi ülését. A tárgy- 
sorozaton a kisgyülés hatásköre 
alá tartozó kisebb ügyek és köz­
ségek jóváhagyást igénylő hatá­
rozatai szerepeltek.

— A Zemplén vármegyei 
Nemzeti Hasziuő nyolcadik 
kulturelőadását folyó hó 25-én 
(szombaton) délután 6 órai kez­
dettel rendezi meg. A folyó év 
nyarán Gödöllőn tartandó cserkész 
világjamboreera való tekintettel a 
kaszinó vezetősége ezt a kultur- 
előadást a cserkészet ügyének szol­
gálatába állította. Előadást tart 
„A gödöllői nemzetközi cserkész- 
tábor" cimen Czékus Miklós; a 
reálgimnázium cserkészcsapata pe­
dig két énekszámot (Kárpátokban 
zokognak a fák; Hurrá! Cserkész­
fiuk vagyunk.), két szavalatot (Al­
szik a tábor; Megyeri hitvallás)és 
egy kis cserkész jelenetet (Marci 
a kis cserkész) fog bemutatni. Ven­
dégeket a kaszinó ezúttal is szí­
vesen lát. A belépés ingyenes.

— öngyilkosság. Blizmann 
József 26 éves szabósegéd, bal 
karján egy borotvapengével ereit 
átvágta. Sérülése nem halálos. Ön- 
gyilkosságának oka betegsége.

— A XXIII. országos da­
losverseny. Az Országos Ma­
gyar Dalosszövetség junius hó 24. 
és 25-én tartja meg Budapesten 
a XXIII. országos dalosversenyt. 
A dalosversenyen résztvesz több 
mint 500 dalárda, közel 15 ezer 
dalossal. A versenyre való jelent­
kezés határideje március hó 26-án 
telik le. A dalosversenynek leg­
kiemelkedőbb ünnepe lesz a par­
lament előtti összkari hangverseny, 
amelyen az összes dalosok, 500 
tagból álló zenekar és 1000 ci­
gányzenész fog résztvenni. A ma­
gyar nótának ez az ünnepe az 
eddig tartott ehhez hasonló fin 
népségeket, éppen a tömegek rész­
vétele miatt, messze felül fogja 
múlni.

— A Pesti Tőzsde 16 ol­
dalas aj száma érdekes cikk­
ben számol be az amerikai búza 
bojkottjáról, a német-magyar ke­
reskedelmi tárgyalásokról stb. — 
Szenzációs textil, biztosítási, vas- 
és gépipari, vegyészeti, vidéki 
hitelélet-rovatok egészítik ki az uj 
számot.

1933. március 19.

— Sajnálatra méltó em­
berek, kik rheumától szenved­
nek! Könnyen segíthetünk azon­
ban rajtuk néhány Aspirin-tablet- 
tával. A tablettán látható Bayer- 
kereszt szavatol a valódiságért és 
jóságért.

— Gazdag ember! A mai 
világban fogalom. Próbálja ki sze­
rencséjét, hátha önből is gazdag 
ember lesz. Vegyen részt az Osz­
tálysorsjáték XXX. húzásán s egész 
életében áldani fogja szerencséjét.

— A világ legelegánsabb 
asszonya Budapesten. Sí.- 
Moritzban rendezték meg idén a 
világ legelegánsabb asszonya ver­
senyét, amelyen első lett egy 19 
éves gyönyörű szép kanadai uri- 
asszony. A győztes hölgy Buda­
pestre érkezett és a Színházi Élet 
fényképekben és Írásban részlete­
sen beszámol a világ legelegán­
sabb asszonyának győzelméről. 
Zsolt Béla Ne váljunk el cimen 
irt cikket, Hatvány Lili a hét szín­
házi aktualitásairól számol be, 
Gaál Franciska elmondja berlini 
élményeit, Lengyel Menyhért egy 
mongol színészről ir, Indig Ottó 
Hunyady Sándorról. Stella Ador­
ján csacsener iskolája, Máray Sán­
dor irodalmi levele, Szép Ernő 
verse, Farkas Imre Lelki Klinikája, 
Forró Pál novellája, az Iglói diá­
kok cimü regénye A Színházi Élet 
előfizetési dija negyedévre 6 50 P. 
Kiadóhivatala: Budapest, VII. Er- 
zsébet-körut 7.

Hat
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Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejt­
hetetlen férjem, illetve édes 
apánk elhunyta alkalmával 
részvétüket nyilvánították, ez 
utón mondunk hálás köszö­
netét.

Özv. Stefin Miklósáé 
és gyermekei.

Városi Mozi
Márc. 21 -22-én, kedden—szerdán 

Expressházasság 
Zenés vidám történet 10 felv.

Márc. 23-án, csütörtökön 
Halló Berlin — itt Paris 

Mulatságos kaland 9 hangos felv.

Márc. 25-én, szombaton
Katinka hol jártál az éjjel ?
Egy kislány története 9 hangos fefv.

Márc. 26-án, vasárnap 
Sanghai bombázása 

Kémtörténet 10 hangos felv.

TÖRKÖLYFŐZŐ SZÖVETKEZET RUM 
ÉS LIKŐRGYÁR SÁROSPATAK.

Mindennemű égetett szeszes ital leg­
olcsóbb beszerzési forrása.

Kiszolgálás nagyban 
és kicsinyben.

Gyártmányai:
Rum,

likőrök,
cseresznye, barack, 

szilva, törköly és egyéb pálinkák.
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza rt. igazgató.
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